

# 发现

每周一给你全新发现

2012/7/30

星期一

总第186期

主编:石扬/责任编辑:白雁/美编:沈明/摄影:路军/组版:杨建梅

7·31

空难20周年

明天就是7月31日。

20年前的这一天，南京城是黑色的：南京机场一架客机滑行起飞时冲出跑道，机上107名人员罹难。黑色中的一抹温暖是：由于多方联手抢救及时，最终有19名幸存者战胜了死神。

20年过去了，飞机爆炸之时的轰隆巨响，早已弥散。然而，对于参与过那次抢救行动的人们来说，对于逝者的家人来说，对于幸存者和他的家人们来说，这一天已经生长进了他们的血液。沉痛，感恩，庆幸，反思……所有的词语都显得那么单薄，都不足以形容他们对那天的记忆。

往事再提，是对逝者的告慰，是对生者的祝福，也是对所有经历者的感念。

你们的痛和泪，南京一直记得。

详见A34~A39版

抢救一九九二年『七·三一』空难伤员

## 使命墙铭文

壬申仲夏，七月流火。  
风云倏变，苍穹起祸。民航  
折翼，伤者苦多。吾院天使，  
当代华佗。临危受命，紧  
急组合。领导有方，医护忘  
我。训练有素，处置稳妥。  
分流及时，上下奔波。夺秒  
争分，团结拼搏。就地抢救，  
常规突破。多台手术，同  
时操作。夜以继日，无人退  
缩。榕基总理，莅院审度。  
详察伤情，殷殷嘱托。十九  
伤员，终起沉疴。旷世奇  
歌。震迹，煌煌硕果。情感天地，气  
山河。不辱使命，可泣可  
歌。誉驰中外，英名远播。  
功垂史册，永世楷模。

南京市第一医院全体同仁谨识  
公元二〇〇四年七月三十一日